

钱道

羊城晚报记者 沈钊

继自建App、“脱抖入淘”后，东方甄选又有了新动作。10月17日，东方甄选官宣上线付费会员制度，会员费为199元/年。尽管从以往各大平台公布的数据来看，付费会员能够极大增强用户黏性、提高消费力，但在多位行业人士看来，对于发力多平台布局没有多久的东方甄选而言，此时发展付费会员业务似乎为时尚早。10月17日早盘，东方甄选港股股价一度涨逾6%。但随后的几个交易日则均现下跌，在近3个交易日累计跌幅已超16%，显示市场似乎对其此举持谨慎态度。



东方甄选推付费会员制，被指为时尚早 图/视觉中国

会员年费较主流电商平台贵一倍

记者梳理发现，早在今年1月，东方甄选CEO孙东旭就在新东方的财报电话会议上表示：“付费会员实际上是一种双向奔赴，客户选择支付一定的年费，我们也会给付费会员提供更加全面的、专享的服务，包括实实在在的商品打折和优惠。”这意味着，或许早在App上线前，东方甄选就已在筹备会员制度事宜。

而在低调内测数日后，东方甄选于10月17日正式宣布推出付费会员业务，尽管只有主动更新App才能找到会员注册页面，但不少忠实用户依然选择加入，在社交平台上，

有注册用户还在各大平台晒出会员资质截图。

记者了解到，东方甄选付费会员年费为199元，虽然对比起山姆（260元/年）、盒马（258元/年）等会员制超市而言较为优惠，但对比起线上平台的会员年费则贵出一倍以上。记者梳理发现，目前京东Plus会员年费为99元，淘宝淘88VIP年费为88元，唯品会年费会员连续包年的价格也仅需要79元。此外，东方甄选付费会员仅能够在其自营App和小程序内使用，无法在抖音渠道使用。

不过，在推出付费会员的同时，东方甄选也做出承诺，

抢跑会员付费 东方甄选有点「急」

如果用户购买会员后，一年内没有享受满199元优惠，将以现金形式退还剩余卡费。

比如说，某会员花费199元开通会员卡，一年内购买88折自营品得到的优惠是100元，优惠券只用了一张10元券，那么在一年会员到期前申请退费，东方甄选将退还89元现金。

东方甄选表示，设计“省不够就退费”的会员卡，是避免用户产生“回本焦虑”。东方甄选承诺会将简单可理解的优惠进行到底，拒绝会员权益重重设限，拒绝花样繁多的“VIP”名目，尽可能降低用户升级会员的门槛。

有分析认为，东方甄选推出付费会员，是其对前一段时间自建平台、“出抖入淘”多平台发展战略的进一步贯彻落实。

此前数据显示，2023年1-3月，东方甄选抖音间的日均GMV跌至2000万元，月均观看人次更是跌破千万，远低于去年下半年的业绩表现。另有数据显示，今年上半年，除了5月份，其抖音直播间月销售额均呈现出环比下降之势。单一平台发展的弊端从这些数据上可见一斑。

东方甄选创始人俞敏洪曾发文称：“基于外部的平台所建立起来的热闹的商业模式，有很脆弱的脆弱性。”可见，俞敏洪和东方甄选都认识到，要实现长期发展，光靠第三方平台的流量是不够的，必须打好自己的根基，这便有了后来东方甄选App的上线。

而付费会员不仅对用户黏性的提升作用明显，且能够有效带动会员在平台的消费。以88VIP为例，阿里2022年发布的财报显示，截至2022年6月30日，阿里集团一共有2500万名88VIP会员，每名会员的年均消

意在继续发力多平台战略

费额超过57000元。

零售电商行业专家、百联咨询创始人庄帅表示，会员制一方面可以收取会员费获得确定性的利润，另一方面能更好地提升用户的忠诚度，而且有助于精准预测用户的需求和降低自营存货风险，提高动销率（即店铺内有销量的商品品种数占店铺内所有商品品种数的百分比）。

网络电子商务研究中心网络零售部高级分析师莫岱青则认为，东方甄选在抖音直播间售卖的商品基本都是高客单价或自营产品，这与线下的盒马会员店、山姆相似，为其推出付费会员制度奠定基础。

此外，上线甄选会员，则更有利于平台收割用户、构建私域流量。莫岱青表示，东方甄选也在抓住时机尝试私域流量，毕竟外部平台往往会有更多的规则限制，不像自建App那样可以完全自己把控。而对于消费者而言，加入会员能获得类似京东会员、淘宝会员一样的权益，增强信任感。况且有董宇辉、俞敏洪等知识型人才坐镇，也有利于消费者增强价值认同感。

付费会员推出或为时尚早

值得注意的是，当前，国内直播电商MCN可谓百花齐放，谦寻、辛选、遥望科技、交个朋友、东方甄选、三只羊网络、美腕、宸帆、无忧传媒等名声在外的也不少，但东方甄选是首家开通付费会员制度的直播电商平台，其他机构大多数仍忙着布局多平台直播。

“从这点来看，东方甄选似乎领先一步。”莫岱青表示，东方甄选也将面临流量如何变“留量”的问题，毕竟流量逐渐见顶是所有电商平台的瓶颈，不论是直播电商平台还是传统电商平台，都要在存量市场进一步开拓。根据第三方平台统计，截至7月31日，东方甄选App在各应用市场下载量大约在500万，且在短期检测中，日下载量正呈下降趋势。莫岱青表示，东方甄选现在发展付费会员业务能否有所成效还待检验。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任盘和林认为，对于已经成熟的头部电商平台来说，由于已经

完成了流量积累，几乎人手一个账号，此时推会员制，或者通过打折将会员费最终返还给消费者，以此鼓励和促进更多消费，是有用户基础的。但对东方甄选来说，消费者习惯尚未完全培养起来，也没有获得足够大的用户流量，此时推出付费会员制，还为时尚早。

此外，抛开现在下载量不谈，付费会员对用户的主要吸引力在于足够独特的产品，如山姆付费会员制的成功离不开其强大的供应链体系，对成本把控及自营品牌全链条都提出了高标准。而在业内人士看来，东方甄选出圈，主要还是建立在对董宇辉等主播的价值认同上，并没有通过产品本身赢得消费者的认可。就产品而言，虽然自营产品已超过155款，但仍然是以销售食品为主，产品也并未形成差异化优势，产品创新有限。值得注意的是，推出会员制后，东方甄选港股在近3个交易日连续收跌，累计跌幅已超16%。

推动大湾区建筑业协同发展

“粤港澳建筑业协同发展研究中心”成立

文/图 羊城晚报记者 孙绮曼



大湾区建筑业协同发展大有可为

10月19日，广东省住房和城乡建设厅（以下简称“广东省住建厅”）与中国建筑国际集团有限公司（以下简称“中国建筑国际集团”）战略合作协议签约仪式在广州举行。据悉，战略合作协议（以下简称《协议》）将以“粤港澳建筑业协同发展研究中心”为平台，共同推进建筑业高质量发展研究，围绕粤港澳建筑业融合协同、出海开拓国际市场、模块化集成建筑合作、城镇“四好”建设、投身“百县千镇万村高质量发展工程”等内容，积极促进国家和区域建筑业高质量发展。

涵盖城乡建设等三大合作领域

据悉，《协议》聚焦建筑业发展和城市升级的核心要点，涵盖建筑业高质量发展、城镇“四好”建设、城乡建设三大合作领域。具体包括筹建“粤港澳建筑业协同发展研究中心”（以下简称“研究中心”），建筑业内标准共建、规范共编，助力发展模块化集成建筑，加快大湾区建筑智慧工地数字化建设标准制定和软件国产化研究，培育新兴领域高技能产业人才等16方面内容。

根据《协议》，广东省住建厅与中国建筑国际集团将在建筑业高质量发展、城镇“四好”建设、城乡建设等领域采取切实有效措施，与广东省和港澳特区政府有关部门及业界共同推动粤港澳建筑业深度交流合作。

高水平智库助推建筑业高质量发展

据悉，广东省住建厅支持中国建筑国际集团成立的研究中心，将主要围绕模块化集成建筑、智慧建造、建筑信息模型、智能幕墙、医疗及酒店建筑科技、基础设施工程技术等方面开展研究，定期输出研究成果，发挥行业高水平人才在推动粤港澳建筑业协同发展重大行政决策中的智库支持作用，提高重大事项决策的科学化、民主化、专业化水平。目前，双方在研究中心和模块化集成建筑联盟的运行机制、人员配置、工作内容上达成共识，并已在港澳工程建设项目试点、产业工人培育、项目实施试点等方面开展了具体工作。中国建筑国际集团董事会主席、执行董事张海鹏指出，战略合作协议的签订及“研究中心”的成立是共同探索建筑业变革的重要体现，也是继续深化变革的新起点。他强调，中国建筑国际集团在粤港澳大湾区建有六大业务平台总部，拥有深港湛澳的背景，具有开展国际科技合作和工程建设管理模式创新的明显优势。未来，中国建筑国际集团将发挥“粤港澳建筑业融合协同发展超级联络人”作用，充分发挥全产业链优势，集中管理、技术、资金、人才等资源，围绕战略合作协议商定的领域，深化粤港澳建筑业交流合作。

晚晚好彩·福彩A8

江门彩民喜中“幸运123”百万头奖

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 梁一鸣 插图 采采

“选十”复式立大功！
快乐8大奖花落佛山

10月15日，中国福利彩票快乐8游戏第2023274期开奖，当期全国仅中出1注“选十中十”大奖，花落佛山市44130008福彩销售站点。

经检索，中奖彩票是一张1倍选11个号码的“选十”复式票，投注金额是22元，其中出1注“选十中十”、10注“选十中九”，总奖金达508万元。据统计，这是今年在佛山市中出的第21个500万元以上大奖。

值得一提的是，这是44130008福彩销售站点首次揽获头奖。站点负责人区女士表示，“我们站点曾经中得多次双色球二等奖，这次终于在快乐8游戏中中出大奖了。”

据介绍，佛山市44130008

销售站点是广东福彩三星级销售场所，区女士提到，福利彩票的发行宗旨是“扶老、助残、救孤、济困”，投身福彩事业能为社会福利事业和公益事业出一份力。今年，她已从事福彩销售工作17年，一直兢兢业业，默默耕耘，辛勤付出，为公益福彩事业添砖加瓦。

福彩快乐8游戏自上市以来，以其大奖多、中奖率高等特点，深受广大购彩者喜爱。目前，佛山“福彩快乐8”活动正在火热进行中，彩民朋友将可以收获中奖和赠票的双重惊喜。

（黄颖琳 袁苏华）

彩票开奖公告栏

开奖时间：2023年10月20日

“南粤风采”36选7 第2023279期

36选7投注总金额：424854元

中奖基本号码：28 08 15 19 12 02 特别号码：05

投注总金额：494256元，奖金池资金余额：1647364元。

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

彩民开奖公告栏

好彩1 第2023279期

投注方式：投注额（元） 中奖注数 总中奖金额（元） 单注奖金（元）

一等奖 0 0 0 0

二等奖 0 0 0 0

三等奖 7 10325 1475

四等奖 83 41500 500

五等奖 242 24200 100

六等奖 3919 39190 10

累计奖金 8329798元滚入下期一等奖。

好彩36投注总金额：560840元

类别 投注额（元） 中奖注数 单注奖金（元）

好彩2 38280 347 55

好彩3 522560 551 475

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

本期投注总额：3881184元；本期中奖总额：1789005元；

奖池资金余额：20729119元。

本期兑奖期限：2023年12月19日，逾期作弃奖处理。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

本期投注总额：3881184元；本期中奖总额：1789005元；</p